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宿題 No.3 - 解答例 

2025 年 5 月 22 日 
 
※正答は赤字、解説は青字で印字してあります。 
 
問1 ～ 問4 

以下の空欄に該当する数値を選べ。もし正答が見つからない場合は、正答に

最も近い数値を選択せよ。 

ワールドシリーズ（＝メジャーリーグベースボール（MLB）の優勝決定戦）

では、出場する2球団（A, Nとする）のうち先に4勝したチームが優勝となる。

シリーズ中の1試合でAがNに勝つ確率が1/2であり、この確率はシリーズを通

して一定、かつ、各試合の勝敗は互いに独立であると仮定する。このとき、ワ

ールドシリーズがちょうど第4戦、第5戦、第6戦、第7戦で終了する確率はそれ

ぞれ（ 問1 ）、（ 問2 ）、（ 問3 ）、（ 問4 ）である。 

問1：① ଵ
ଵ଺
 ② 

𝟏

𝟖
 ③ ଵ

ସ
 ④ ହ

ଵ଺
  

𝑃𝑟 ቀAが4連勝するቁ ൅ 𝑃𝑟 ቀAが4連敗するቁ ൌ ൬
1
2
൰
ସ

൅൬1 െ
1
2
൰
ସ

ൌ
1
8

 

問2：① ଵ
ଵ଺
 ② 

ଵ

଼
 ③ 𝟏

𝟒
 ④ ହ

ଵ଺
 

𝑃𝑟 ቀAが第4戦までに3勝し、第5戦に勝つቁ

൅ 𝑃𝑟 ቀAが第4戦までに3敗し、第5戦に負けるቁ 

ൌ 𝐶ଷ ൬
1
2
൰
ଷ

൬1 െ
1
2
൰
ଵ

ସ ൈ
1
2
൅ 𝐶ଵ ൬

1
2
൰
ଵ

൬1 െ
1
2
൰
ଷ

ସ ൈ ൬1 െ
1
2
൰ ൌ

1
4

 

問3：① ଵ
ଵ଺
 ② 

ଵ

଼
 ③ ଵ

ସ
 ④ 𝟓

𝟏𝟔
  

𝑃𝑟 ቀAが第5戦までに3勝し、第6戦に勝つቁ

൅ 𝑃𝑟 ቀAが第5戦までに3敗し、第6戦に負けるቁ 

ൌ 𝐶ଷ ൬
1
2
൰
ଷ

൬1 െ
1
2
൰
ଶ

ହ ൈ
1
2
൅ 𝐶ଶ ൬

1
2
൰
ଶ

൬1 െ
1
2
൰
ଷ

ହ ൈ ൬1 െ
1
2
൰ ൌ

5
16

 

問4：① ଵ
ଵ଺
 ② 

ଵ

଼
 ③ ଵ

ସ
 ④ 𝟓

𝟏𝟔
 

𝑃𝑟 ቀAが第6戦終了時点で3勝3敗であるቁ ൌ 𝐶ଷ ൬
1
2
൰
ଷ

൬1 െ
1
2
൰
ଷ

଺ ൌ
5

16
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問 5 ～ 問 6 

以下の空欄に該当する数値を選べ。もし正答が見つからない場合は、正答に

最も近い数値を選択せよ。 

白玉8個、赤玉4個が入っている袋から球を1個取り出し、色を調べてからも

とにもどす。この試行を6回続けて行うとき、白玉が少なくとも2回出る確率は

（ 問5 ）、また、6回目に2度目の白玉が出る確率は（ 問6 ）である。 

1回の試行で白玉が出る確率は
଼

ଵଶ
ൌ ଶ

ଷ
である。 

問5：① ଵଷ
଻ଶଽ

 ② 
଻ଷ

଻ଶଽ
 ③ ଺ହ଺

଻ଶଽ
 ④ 𝟕𝟏𝟔

𝟕𝟐𝟗
  

𝑃𝑟 ቀ⽩⽟が少なくとも2回出るቁ ൌ 1 െ 𝑃𝑟 ቀ⽩⽟が出るのは1回以下ቁ

ൌ 1 െ ቄ𝑃𝑟 ቀ⽩⽟が1回も出ないቁ ൅ 𝑃𝑟 ቀ⽩⽟が1回出るቁቅ

ൌ 1 െ ቊ 𝐶଴ ൬
2
3
൰
଴

൬1 െ
2
3
൰
଺

଺ ൅ 𝐶ଵ ൬
2
3
൰
ଵ

൬1 െ
2
3
൰
ହ

଺ ቋ ൌ 1 െ
13

729
ൌ

716
729

 

問6：① 𝟐𝟎
𝟕𝟐𝟗

 ② 
ସ଴

଻ଶଽ
 ③ ଼଴

଻ଶଽ
 ④ ଵ଺଴

଻ଶଽ
  

𝑃𝑟 ቀ5回⽬までに⽩⽟が1回出て、6回⽬にも⽩⽟が出るቁ

ൌ 𝐶ଵ ൬
2
3
൰
ଵ

൬1 െ
2
3
൰
ସ

ൈହ ൬
2
3
൰ ൌ

20
729

 

 

問 7 ～ 問 10 

以下の空欄に該当する数値を選べ。もし正答が見つからない場合は、正答に

最も近い数値を選択せよ。 

ある通販会社が取り扱う掃除機は売上2000台に対し1台の割合で返品される

という。この通販会社が販売した掃除機3000台について、返品が皆無、1台、2
台、3台以上である確率はそれぞれ（ 問7 ）、（ 問8 ）、（ 問9 ）、（ 問10 ）
である。なお、返品台数はポアソン分布に従うものと考えてよい。【ヒント：

平均発生回数λのポアソン分布に従う確率変数𝑋が𝑥をとる確率は 

𝑃𝑟ሺ𝑋 ൌ 𝑥ሻ ൌ
𝑒ିఒ𝜆௫

𝑥!
, 𝑥 ൌ 0,1,2, … 

であり、また、𝑒 ൎ 2.71828としてよい。】 

掃除機1台が返品される確率は𝑝 ൌ ଵ

ଶ଴଴଴
、掃除機の販売台数は𝑛 ൌ 3000で

あるから、平均返品台数はλ ൌ 𝑛𝑝 ൌ 3000 ൈ ଵ

ଶ଴଴଴
ൌ 1.5(台)である。返品台

数を表す確率変数を𝑋とおくと、これが特定の非負の整数値𝑥をとる確率

は 
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𝑃𝑟ሺ𝑋 ൌ 𝑥ሻ ൌ
𝑒ିଵ.ହ1.5௫

𝑥!
ൌ

1
𝑒ଵ.ହ ൈ

1.5௫

𝑥!
 

である。なお、確率計算には以下の結果を用いる。 

1
𝑒ଵ.ହ ൎ

1
2.71828ଵ.ହ ൎ 0.223130 

問7：①0.13 ②0.19 ③𝟎.𝟐𝟐 ④0.25 ⑤ 0.33  

𝑃𝑟ሺ𝑋 ൌ 0ሻ ൌ
1
𝑒ଵ.ହ ൈ

1.5଴

0!
ൎ 0.223130 ൈ

1
1
ൎ 0.2231 

問8：①0.13 ②0.19 ③0.22 ④0.25 ⑤ 𝟎.𝟑𝟑 

𝑃𝑟ሺ𝑋 ൌ 1ሻ ൌ
1
𝑒ଵ.ହ ൈ

1.5ଵ

1!
ൎ 0.223130 ൈ

1.5
1
ൎ 0.3347 

問9：①0.13 ②0.19 ③0.22 ④𝟎.𝟐𝟓 ⑤ 0.33 

𝑃𝑟ሺ𝑋 ൌ 2ሻ ൌ
1
𝑒ଵ.ହ ൈ

1.5ଶ

2!
ൎ 0.223130 ൈ

2.25
2

ൎ 0.2510 

問10：①0.13 ②𝟎.𝟏𝟗 ③0.22 ④0.25 ⑤ 0.33 

𝑃𝑟ሺ𝑋 ൒ 3ሻ ൌ 1 െ 𝑃𝑟ሺ𝑋 ൏ 3ሻ ൌ 1 െ 𝑃𝑟ሺ𝑋 ൑ 2ሻ
ൎ 1 െ ሺ0.2231 ൅ 0.3347 ൅ 0.2510ሻ ൌ 0.1912 

 

 


